10.

11.

a)
b)

NUMERO DE AVOGADRO
MASA MOLAR
RELACION MASA-CANTIDAD DE SUSTANCIA

En la reacciéw de formacién del amoniaco, jes cierta la proporcién en masa dque
se ndica? jPor qué?

N,(g) + 3H,(g) = 2NH3(g)
1g 39 2g

LEN qué tipos de compuestos indican los coeficientes de una ecuacién guimica la
proporcién en volumen de los reactivos y los productos?

Los coeficientes de una ecuacién duimica, japortan directamente datos de la
masa de las sustancias que intervienew en ella?

Deduce toda la informacién posible de la siguiente de la siguiente ecuacion
quimica ajustada: Ny(g) + 0,(g) = 2NO(g)

Deduce toda la informacién posible de la siguniente de la siguiente ecunacion
quimica ajustada: 2CL,(g) + 30,(g) = 205Cl,(g)

Calcula la masa wolecular del vitrato amévico, de formula NHANOs. Las masas
atéwicas de sus atomos (expresadas ew unidades de wmasa atéwmica son: N =
14,0 =16y H =1.

Calenla la masa wolecular de la sacarosa, coya férmula es CAoto,04.

Si un trozo de hierro contiene 2,5mol de hierro, jcndwtos gramos son?
LCudutos dtomos ay ew esa cantidad?

LCundntos woles de carlono hay ew 109 de carbono?

Un trozo de oro contiene A10%" dtomos. jCudntos woles de dtomos son? iY
cudntos gramos?

Caleula:

La masa en gramos de una woléenla de H,S0 4.
Las wmoléculas de Cutio que hacen falta para completar 10 de esta sustancia.



12.

a)
b)

¢)

13.

Ordena de mevior a mavor las masas de las siguientes muestras:
? mol de ozovo, Os.

0,5 wol de sacarosa, CiaH2,04.

eOwWol de amoniaco, NHs.

Realiza los calculos vecesarios v completa el siguiente parrafo:

La masa wolecular del deido sulfiirico (H,S04) es W, por tanto, 2009
de este dcido son mol.,

A partir de esta cantidad de dcido se pueden obtener mol de
dtomos de azufre (S), wol de dtomos de hidrégevo (H) y

mol de

14.
a)
b)
¢)

15.

a)
b)
¢)
d)

16.

a)
b)

17.

dtomos de oxigeno.

A partir de 1,5mol de carbonato de potasio, K,CO3, halla:
Los moles de potasio que se pueden oltener

Los gramos de carlbovo que se pueden obtener

Los dtomos de oxigeno que contieven

Con aquda de la tabla periddica, decide si las siguientes afirmaciones sow
verdaderas o falsas. Razona la respuesta:

1 mol de N,O4 contiene el misimo wdwmero de moléculas que 2 wol de NO-.

1 mol de N,O4 equivale a 2.0 de sustancia.

2 ol de NO, equivalen a 424 de sustavcia,

1 mol de N2O4 contiene el mismo wilmero de dtomos de nitrégevo due 2 wmol de
NO,.

Se tienew 1,5mol de cada wia de las siguientes sustavcias: agua, diéxido de
carbono \ glucosa (CothroOc).

LCndwntos gramos y cudntas moléculas habra de cada sustancia?

Halla los dtomos de oxigevo de cada muestra.

Completa los datos de la +abla, sabiendo que corresponden al CO,:

WMasa (9) Wol Woléculas Atomos de C | Atomos de O

2.2

2,25

10%*

1072

107




Solucicnes

NUMERO DE AVOGADRO
MASA MOLAR
RELACION MASA-CANTIDAD DE SUSTANCIA

. ©wlareaccién de formacién del amoniaco, jes cierta la proporcién en masa que
se ndica? jPor qué?

N,(g) + 3H,(g) = 2NH3(g)
1g 39 2g

No, los coeficientes nos ndicaw la proporcisn en moles, no en gramos. Para evcontrar la
proporcion en masas, habria que utilizar el factor de conversién de woles a gramos.

2. v qué tipos de compuestos indican los coeficientes de una ecuacién guivmica la
proporcién en volumen de los reactivos y los productos?

Los coeficientes indican la proporcién de woléculas y moles en la que intervienen cada
uo de los reactivos g productos. Si estos son aases (en idénticas condiciones de presién
\ femperatura) indican, ademas, la proporcién en volumen.

3. Los coeficientes de una ecuacién quimica, japortawn directamente datos de la
masa de las sustancias dque intervienew en ella?

No. Para que dew informacién sobre las masas, hay que utilizar el factor de conversién
de wmoles a gramos, due es la masa molar (donde ivterviene el concepto de wol).

4. Deduce toda la informacion posible de la siguiente de la siguiente ecuacion
quimica ajustada: Ny(g) + 0,(g) = 2NO(g)

Desde el punto de vista microscépico, la ecuacién wos informa del nimero de Atomos y
molécunlas que intervienen:
*  En los reactivos, 2 dtomos de vitrégevo y 2 dtomos de oxigevo, de uniones N-
Ny O-0O. En los productos, los misimos pero con uniones N-O.
o 1 molécula de N, reacciona con 1 wolécula de O, para formar 2. wmoléeulas de
NO.



Desde el punto de vista macroscépico, la ecnacién wos informa de los woles que
intervienen, del volumen due ocupan (si estan en las misimas condiciones de presién y
temperatura)' y de la masa:
e 1 ol de N, reacciona con 1 wol de O, para formar 2 woles de NO.
e 1 volumen de N, reacciona con 1 Volumen de O, para formar 2 volimenes de
NO.
* 2 14qde N, reacciona con 2.+ 320 de O, para formar 2.+ (14 +16)g de NO.

5. Deduce toda la informacién posible de la siguiente de la siguiente ecuacion
gquimica ayustada: 2Cl,(g) + 30,(g) = 205Cl,(g)

Desde el punto de vista wicroscépico, la ecuacién wos informa del nitmero de Atomos y
moléculas que intervieven:
e Ew los reactivos, 4 dtomos de cloro y ¢ dtomos de oxigeno, de uniones CI-Cly O-
O. &m los productos, los misimos pero con uniones Cl-O.
e 2 wmoléculas de Cl, reaccionan con 3 woléculas de O, para formar 2 moléculas
de OgClz\

Desde el punto de vista wacroscépico, la ecnacién vos nforma de los moles gque
intervienen, del volumen due ocupan (si estawn en las misimas condiciones de presién y
temperatura) \ de la masa:
o 2 woles de Cly reacciona con 3 woles de O, para formar 2. woles de O3Cl,.
o 2 volimenes de Cl, reacciona con 3 voldmenes de O, para formar 2. voldmenes
de O3Cl,.
o 2:(2:355)9 de Cl, reacciona con 3 - 320 de O, para formar 2.+ (2 16 +
2 255)0 de OsCl,.

6. Caleula la masa wolecular del nitrato amévico, de férmula NH4ANOs. Las masas
atéwicas de sus atomos (expresadas ew unidades de wmasa atémica son: N =
14,0 =16y H =1.

= Ak
A AE | MIONMANGL) = 2.44 + L. A+ 3 46 = O
ACH) = A

7. Caleula la masa molecular de la sacarosa, cuqa férmula es C1oH2204.

ACCY=(2«
ACD =Au | MCCzHz0W =12 12+ 221+ |l 6= 342u

A QD =A6u



8. Si un trozo de hierro contiene 2.,5mol de hierro, jcundntos gramos sou?
LCudutos dtomos hay en esa cantidad?

ACRe) =sS8u | MGR) =SSB U ; My Gre) =S58 3/l

AriTe, TS x- 255 sy
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9. jludwntos moles de carbovo hay ev 10¢ de carlbono?
ACC) =42u | KCC) =42u | M CC) =A23/w~ol

Arecl C——/_(25 - A0 A - 0'%2 ol
< ——403 | * " 4z

10. U trozo de oro contiene G10%" dtomos. jCudntos moles de dtomos son? Y
cudntos gramos?

ACAL) = AQ3u ; MCAW) = AR, MpCAL) = 493 8ol

/imi\eé:u‘«s——Aa’rzwo sl 0P vechiies)
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11. Calenla:

4) La masa en gramos de una molécula de H,SOa.

b) Las moléculas de Catio que hacewn falta para completar 10 de esta sustancia.
© ACGW=4u | qeip00) = 21+ 32+ 4.6 = ABu

= 0
Ao | Mmoo = A8 3/

= A'S6A - A%
Na HoO

Ard — Nard&aks | A4
X — A rdSoulss N



A eeol 3%3

ay.A'eas- 407t
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lo~3% X
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A ce qag@t

® A =A2u} MOCH) = & 124 101 = ST u
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= — S8
\
Aol —— Ng rekCokss » 5:%: A'0k . 402 nedSdles G-
O0Pmd — Y

12. Ordena de mevor a mavor las masas de las siguientes muestras:
a) & wmol de ozowo, Os.

b) 0,5 wol de sacarosa, CiaHz,04.

¢) GOwol de amoviaco, NH-=.

@ AQ) =A6u | MO =3.18= LRy ;| AnC0s) = LB 3/mal

Aol 0 ——— %3 02 | L BUB _ 3suq ke s

%’r\(\d Og— > Ad
ACH) =Au MCCzHZzz0W = 12124 221+ |- I6= 342«
A CD =A6u

Acvol GaHezOu ——— 3uzgy |, _ 0'S 342 _ Ag e
0Smal CzH220. X A C2Hz2Q,,

® AW =4 étu(( MCNHg) =44 + 3.4 = ATt

Ared NHz A3 &3

Mg < Mg) £ Mgy

13. Realiza los cdlenlos necesarios \ completa el siguiente parrafo:

La masa wolecular del dcido sulfdrico (H.S04) es W, por +awto, 2000
de este Acido sow mol.

A partir de esta cantidad de dcido se pueden obtener mol de
atomos de azufre (S), ol de dtomos de hidrégevo (H) y

mol de dtomos de oxigevo.



ACGH) =4u \ MGH20) = 2/l + 32+ U 168 = ARu

-2
ATt | 00 = A 5/nd

A%SQ( s (I x =42 _ 5oy red Ha 04
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La masa wolecular del dcido sulfirico (H,S04) es A u, por tawto, 2004 de este dcido

son 2,04 wol,
A partir de esta cantidad de dcido se pueden obtener 2,04 mol de dtomos de azufre

(S), 4,08 wol de dtomos de hidrégevo (H) y AG mol de dtomos de oxigevo.

14. A partir de 1,5mol de carbonato de potasio, K,COs, halla:
a) Los moles de potasio gque se pueden oltener

b) Los gramos de carbovo que se puedew obtener

¢) Los dtomos de oxigeno due contienen

ACK) = 3aUu ACT) =A2u A CD = A8
MCICORY =2, 34 42+ 246 = A3B'2u j Mon Chez CO)= A3 25/md
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15. Cov aquda de la tabla periddica, decide si las siguientes afirmaciones son
verdaderas o falsas. Razona la respuesta:

a) 1 wol de N,O4 contiene el mismo niimero de wmoléenlas dque 2. wol de NO,.

b) 1 mol de N,O4 equivale a 24 de sustancia.

¢) 2 wmol de NO, eduivalen a A2 de sustancia,

d) 1 wol de NLO4 contieve el mismo niimero de dtomos de vitrégeno due 2 mol de
NO,.
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16. Se +tienew 1,5mol de cada wia de las siguientes sustavcias: agua, disxido de
carbovo g glucosa (Cet200).



a) iCudntos gramos \ cundwtas moléculas habra de cada sustancia?
b) Halla los dtomos de oxigeno de cada muestra.

& Aopa(dHz0)

ACH) =4y NCH0) =2 L+ 46 = AR
ACO) =A8u M CH20) = AR /rral

Aol —— AR
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o — =
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DSicb cle cartore CCO2)
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ACD) =48« | oy CO0,) = U g (ol

Aol QO —— ‘:é;LuL[
AUS(YCJ QOZ _— X

devadl @y ——Nandec || _ A4S NA _ glgz. A0 rdoolss
Aeed Q7 — J A 2

K:%(i_‘_._— 868 ce COs

Blucosa. Qi 0g)

ACT) =A2u & HCCSH[ZOS) =& 2421+ &16=ACu

A AL T N CGeHi06) = 4808 /mol

AR
An(}g\HQOG AR X= A(SA_—J—": 22{38 o GoH20¢
A nd ><
&GHx0s
Awd G0 NAW'O‘E’Q-(I ge AS N _ gl so?2 s
real R A eH0¢
45 ,06 J ‘
E'_ 1 F‘
® Arﬁio O 2z =202 40% 4ot e O
Qo= L%’?. -z
,A,m—dé(lﬂ;') —— 2&tores | 5 o 2902 40%* A'8d - AOF* Shorros
A e
9'03. Agf-” 2
dee .
Aerdecula ———éea’l‘mros L0732
GHOs }{I; & Z’OE = SY2. ,A_Oaié}gfm

2oz 40°



17. Completa los datos de la tabla, sabiendo que corresponden al CO,:

La solucién a este ejercicio, siguiendo los pasos de los vistos anteriormente dueda:

WMasa (9) Wol Woléculas Atomos de ¢ | Atomos de O
2,9 0,2 1,2 -10%® 1,2 -10%® 2,4 107
aq 2,25 12,55 - 10% 12,55 - 10%? 27,04 - 107
73 1,60 10%4 10%4 2 10%
1. 0N Gk 1072 10%° 2+10%?
2,65 0,053 0,5 10%? 0,510% 10%®
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